
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 13. Februar 2024 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Bauanzeige 
 
Aqua Allalin 
Sanierung Fassade Nord Lüftungsraum 
 
 
KITA Murmeli; Anstellung pädagogische Mitarbeiterin  
 
Der Gemeinderat genehmigt die Anstellung von Monika Zurbriggen, 1979, Saas-Grund im 40%-Pensum 
als pädagogische Mitarbeiterin bei der Kindertagesstätte «Murmeli» ab dem 01. März 2024.  
 
 
Swiss Snow Happening 2025 
 
Der Gemeinderat bewilligt Gemeindeschreiber Bernd Kalbermatten die Tätigkeit als «Verantwortlicher 
Finanzen» für das Swiss Snow Happening 2025.  
 
Der Gemeinderat erachtet dieses Engagement als materiellen Sponsoring-Beitrag an diesen Event.  
 
 
Ärztezentrum Saas-Fee 
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass am 08. Februar 2024 die Vormeinung der kantonalen 
Baukommission zu diesem Bauprojekt bei der Gemeinde Saas-Fee eingegangen ist.  
 
Der Gemeinderat beschliesst, am Donnerstag, 29. Februar 2024, 18.00 Uhr in der Gletscherstube eine 
Informationsveranstaltung durchzuführen.  
 
Der Gemeinderat setzt den Urnengang zum Ausgabenbeschluss von CHF 3.3 Mio. auf den 
Palmsonntag, 24. März 2024 fest.  
 
Der Gemeinderat genehmigt die unterbreitete Informationsschrift zur Abstimmung vom Sonntag, 24. 
März 2024.  
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Löschung Betriebsbewilligung Artemis 
 
Eingesehen die verschiedenen eingegangenen Gesuche, nach erfolgter Prüfung des Vorhandenseins 
der notwendigen Unterlagen und Voraussetzungen und nach erfolgter Publikation beschliesst der 
Gemeinderat gemäss den einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen folgendes:  
 
Löschung Betriebsbewilligung:  
Sabrina Zurbriggen, Hotel Artemis, 30. April 2024 
 
 
Elektrizitätsversorgung Saas-Fee; Eignerstrategie 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Eignerstrategie der Elektrizitätsversorgung Saas-Fee.  
 
Die Eignerstrategie dient als Grundlage für die unternehmerische Entwicklung des Elektrizitätswerks 
(EW) Saas-Fee und definiert die strategischen Leitplanken für das unternehmerische Handeln, welche 
durch das EW Saas-Fee einzuhalten sind.  
 
Die Eignerstrategie basiert auf den aktuellen gesetzlichen Grundlagen (StromVG, StromVV etc.) und 
orientiert sich am Energie- und Klimaleitbild der Gemeinde Saas-Fee. Sie bietet Sicherheit für die 
Anspruchsgruppen des EW Saas-Fee und die Mitarbeitenden in Bezug auf die unternehmerische 
Ausrichtung. Folgende Anspruchsgruppen sind für das EW Saas-Fee von Relevanz (keine 
abschliessende Aufzählung): 
 

 Private Endkundinnen bzw. Stromabnehmer; 
 Tourismus, Bergbahnen; 
 Lokale KMU (Hotellerie, Gastronomie, Detailhandel); 
 Aufsichtsbehörden (ESTI, ElCom, BFE, Electrosuisse); 
 Einwohnergemeinde Saas-Fee (Werkhof, Wasserversorgung, Feuerwehr, Strafverfolgung); 
 Burgergemeinde Saas-Fee (Parkhaus); 
 Drittdienstleistungen (Netleit, EnAlpin, EVWR, FMV); 
 Materialbeschaffung (Gifas, Glomar, EM, Sigmaform, Kablan, Plica, Hilti, Würth); 
 Onlinehandel (Brack.ch, Digitec, Galaxus); 
 Lokale Installateurinnen und Installateure; 
 Lokalpolitik. 

 
 
Elektrizitätsversorgung Saas-Fee; Trafostation Bergstation Hannig 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Modernisierung der Verteilanlage Hannig.  
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Niederspannungs-Verteilung an die Firma Cellpack.  
 
 
Aqua Allalin; Fassadensanierung 
 
Der Burgerrat beschliesst, die Fassadensanierung gemäss dem unterbreiteten Lösungsvorschlag 
auszuführen.  
 
Der Burgerrat erteilt den Auftrag für die Spenglerarbeiten an die Firma Abdach AG zum Preis gemäss 
Offerte.  
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Autosilo; WC-Anlage 
 
Anlässlich der Burgerversammlung vom 18. Dezember 2023 wurde der Wunsch nach einer 
Toilettenanlage im Autosilo geäussert.  
 
Nach eingehender Diskussion beschliesst der Burgerrat von einer Realisierung einer Toilettenanlage im 
Autosilo abzusehen.  
 
Den Mietern des Autosilos wird empfohlen, die öffentlichen Toilettenanlagen im Parkhaus P3, auf dem 
Parkplatz P1 oder im Postgebäude zu nutzen.  
 
 
Neubau «Hotel Alphubel» / Bergstein 
 
Der Burgerrat beschliesst, der Bauherrschaft die Fläche von 120 m2 für die Dauer der kommenden 3 
Jahre ab Beginn der Bausaison im Frühjahr bis zum 30. November zu vermieten.  
 
Der Burgerrat weist darauf hin, dass der Zugang zum öffentlichen WC jederzeit gewährleistet sein 
muss.  
 
Im Weitern verlangt der Burgerrat, dass ein optimaler Sichtschutz erstellt wird.  
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 26. Februar 2024 statt. 


